1)

2)

3)

4)

Teslim Tarihi:
MAK 212 - TERMODINAMIK

CRN: 21688, 21689, 21690, 21691, 21692
2010-2011 BAHAR YARIYILI

ODEV 3

Bir piston-silindir diizeneginde, baslangigta 150 kPa basing

ve 25°C sicaklikta 50 kg su bulunmaktadir. Pistonun kesit

alan1 0.1 m® *dir. Daha sonra suya 1s1 gegisi olmakta, suyun

bir boliimii buharlasarak genislemektedir. Hacim 0.2 m’
oldugu zaman, piston yay sabiti 100 kN/m olan bir yaya , ]
dokunmaktadir. Is1 gegisi ve genisleme, piston 20 cm daha H,0 \
yiikselinceye kadar devam etmektedir. (@) Son haldeki basinci
bulun, (b) hal degisimi sirasinda yapilan isi hesaplayin.
Ayrica hal degisimini P-V diyagraminda  gosterin. (
(Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, Q
¢ev. T. Derbentli, Problem 3-47).

— 4=0.1m?
m =50kg

Bir piston-silindir diizeneginde, baslangicta 200 kPa
basingta doymus sivi halinde 3 kg su bulunmaktadir. Daha L J
sonra suya 1s1 gecisi olmakta, suyun bir bdolimi
buharlasmakta ve piston yiikselmektedir. Hacim 60 L
oldugunda piston durduruculara dokunmaktadir. Isitma
islemi basing ilk haldeki basincin iki kati1 oluncaya kadar
devam etmektedir. Hal degisimini, doyma egrilerini de H0
815 , doy g 3 ke
gostererek P-v diyagraminda cizin. Ayrica, (@) son halde 200 kPa
sistemin siv1 fazindaki kiitlesini, (b) son haldeki sicakligi, A
(c) hal degisimi sirasinda yapilan toplam isi ve 1s1 gegisini Q(
hesaplaym. (Miihendislik Yaklagimiyla Termodinamik,
Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 3-84). 5000 Ki/h

4 mx5mx 7 m boyutlarinda bir oda buharli 1sitma ODA /
sisteminin radyatoriiyle 1sitilmaktadir. Radyatoriin verdigi

1s1 10000 kJ/h olup, 100 W giiciinde bir fan da odada hava 4m x 5m x 7m
dolagimin1 saglamaktadir. Odanin 1s1 kaybi 5000 kJ/h

olarak tahmin edilmektedir. Odanin 10°C sicakliktan 20°C Bﬂ“
sicaklifa gelmesi i¢in gegecek zamami hesaplayin. Oda . 10,000 kJ/h
sicakliginda sabit 6zgiil 1s1 degerlerini alin. (Miihendislik

Yaklasimiyla Termodinamik, (Cengel ve Boles, c¢ev. T. <
Derbentli, Problem 3-101).

Iyi yahtilmis bir yatay silindir sekilde goriildiigii gibi bir
pistonla iki bélmeye ayrilmistir. Piston serbestce hareket
edebilmekte, 1s1 iletmekte, fakat bir bolmeden digerine gaz
sizmasina izin vermemektedir. Baslangigcta bir tarafta
500 kPa basing ve 80°C sicaklikta 1 m’ azot, diger tarafta
500 kPa basing ve 25°C sicakhkta 1 m’ helyum
bulunmaktadir. Azot ve helyum gaz halindedir. Daha sonra azottan helyuma piston araciligiyla
181 gecisi olmakta ve sistem 1s1l dengeye ulagsmaktadir. Oda sicakliginda sabit 6zgiil 1s1
degerlerini kullanarak azotun ve helyumun son haldeki sicakligini ve basincini bulun. Piston
sabit olsaydi sonu¢ ne olurdu? (Miihendislik Yaklagimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles,
¢ev. T. Derbentli, Problem 3-155).




